

落實施政報告乃預算案職責

財政預算案將於後日發表，財政司司長曾俊華已一再表明，須逐步取消一次性紓困措施。勞工及福利局局長張建宗昨表示，行政長官梁振英在施政報告承諾的扶貧措施，不會受到預算案「減糖」的影響。事實上，制定預算案就是為落實施政報告的政策提供所需的財政資源。落實施政報告中的各項扶貧助弱、發展經濟政策，乃預算案的職責所在，絕不會因為「減糖」而受到影響，外界不必憂慮。特區政府有必要改變不論經濟好景不好景都大手「派糖」的習慣，而應將資源重點投放到長遠扶貧及發展經濟之上，以產生長遠及持續性的社會效益。

財政預算案在立法會內被稱為撥款條例草案。顧名思義就是為政府的政策分配財政資源。特首梁振英上任後將施政報告延至財政預算案前一個月公佈，正是為加強預算案對施政報告的配合，以落實好各項政策。施政報告中提出一系列扶貧老幼措施，包括破天荒推出低收入在職家庭津貼，受到社會的普遍支持。預算案有責任為落實扶貧政策提供財政支持，確保政策能夠落實到位，外界實不用擔心「減糖」會影響政策的落實。至於有人炒作特

首與財政司司長理財觀念不同，將會出現施政報告與預算案互打對台的情況，如果不是妄自猜測，就是別有用心。的挑撥離間。

應該看到，過去七年的「派糖」措施，動用公帑高達二千多億元，令政府的非經常性開支大增。特首在施政報告中已經扭轉了過去以「派糖」代替扶貧的短視政策，在扶貧工作上作出持續性的承擔。當局適當「減糖」以便將資源投放到更重要的範疇上，將更能有效善用公帑。市民也應改變近年不論經濟狀況、不理庫房盈虧都必「派糖」的思維。

扶貧助弱是當局施政的重點，發展經濟、助民安居更是施政報告的主要課題，當中提到的打造優質「東大嶼都會」，配合港珠澳大橋落成通車，發展「橋頭經濟」，以至大量增建資助房屋，平均每年提供約2萬個公屋單位和約8000個居屋單位等，都需要龐大而持續的資源投入。預算案有必要為落實有關政策配置財政資源，落實施政藍圖。因此，預算案不可能繼續維持以往的大手「派糖」模式，而將資源用於謀籌長遠更符合社會的整體利益，市民應理解支持。

(相關新聞刊A2版)

追究狂徒暴行 不容「趕客」一再發生

繼上周日有激進團體在廣東道發起針對內地遊客的所謂「驅蝗行動」後，昨日又有少數人扮成內地遊客，以「拉藍佔領旺角」去挑釁內地遊客和擾亂公共秩序。警方強調公眾表達訴求時，必須遵守香港法律和社會秩序，絕不容忍任何暴力或破壞公共秩序事件，若有人違法，警方會公平公正處理。事實上，極少數激進分子的「趕客」暴行，已經觸犯《公安條例》，警方應盡快作出檢控，追究他們「公眾地方內擾亂秩序行為」的罪行，懲處辱罵、恐嚇、驅趕內地遊客的人士，以產生阻嚇作用，防止騷擾內地遊客的事件一再發生。

上周日廣東道的所謂「驅蝗行動」，極少數人以暴力手段在繁華鬧市包圍多間名店，粗言穢語辱罵和恐嚇內地遊客，令不少遊客飽受驚嚇，多間店舖須緊急拉閘。暴徒的「趕客」行為引發社會各界批評，特首及多名司局長譴責，中央亦表達嚴正關注。對逾越法界界限、觸犯刑律的「趕客」行動，應盡快追究刑責，讓挑戰法治者付出代價，知所收斂，以維護法治尊嚴，讓社會秩序不再受到破壞，讓遊客不再受到侵擾。這是執法

機構責無旁貸的責任，也是社會各界的要求。

去年12月26日，少數幾個人非法強闖入中環添馬艦解放軍駐港部隊總部，社會各界強烈譴責，中央嚴重關注，要求執法部門依法懲處。警方經調查後，拘捕了多名涉案人員。這有效震懾了非法強闖軍營的團體，使他們知道非法強闖軍營必須付出代價，不再肆無忌憚。對非法辱罵、恐嚇、驅趕內地遊客的人士，執法部門亦應盡快依法辦事。

平機會主席周一嶽表示，考慮在正進行的4條歧視法例檢討中引入新的保障類別，應對香港人與內地人之間可能出現的歧視情況。根據2008年訂立的《種族歧視條例》，任何人如基於某人的種族而歧視、騷擾或中傷該人，即屬違法。然而，香港人與內地人不應以種族來分，因此引入新的保障類別，以禁止歧視內地遊客，乃勢在必行。香港應盡快在平等法例檢討中引入對內地遊客的保障，防止激進人士將歧視內地遊客的行動升級，確保香港仍然是一個反對歧視、人人平等的文明城市。

(相關新聞刊A4版)

民主黨勾「台獨」搞「佔中」 各界強烈批評

上堂學「佔中」極危險 應重回法治正軌商普選

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)民主黨繼本月初在中環宣誓參與「佔中」後，前日再參與有「台獨」背景的「華人民主書院」主辦的兩日一夜「非暴力抗爭訓練營」，就如同「佔中」接受著名「台獨」分子施明德副手、台灣「紅衫軍」副總指揮簡錫堃「指導」，遭社會各界狠批。民主黨主動參與「台獨」分子授課的「佔中訓練營」，所謂「分享經驗」，實際上打正旗號勾結「台獨」勢力，完全無視此舉會破壞特區與中央的關係，相當危險。各界呼籲民主黨及早認識自己的不智，重回法治軌道，有商有量，推動香港實現普選。

當日參與「訓練營」的民主黨成員包括主席劉慧卿、立法會議員何俊仁、黃碧雲、民主黨中委兼民主青年副主席林志立，以及約40名該黨成員和義工，聽取曾在台灣參與紅衫軍抗爭的簡錫堃所謂「經驗之談」。他們再以角色扮演等小組活動，體驗如何面對警察武力鎮壓，並由簡錫堃在旁「指導」。其後，劉慧卿、林志立等多名曾參與訓練營的民主黨黨員，更在個人facebook展示訓練營照片和活動消息。黃碧雲更表明，「參加非暴力抗爭訓練營，為和平『佔中』做準備」。

劉迺強：令未來更難溝通

全國港澳研究會顧問、基本法委員會委員劉迺強指出，民主黨曾表示希望就政改問題與中央溝通，這本應有助討論，但該黨又熱衷參與「佔中」行動，參與「訓練營」，更向「台獨」分子取經。一邊說要溝通，一邊又勾結「台獨」分子，以「佔中」作籌碼，令人感覺該黨取態很混亂。劉迺強續說，民主黨既想有商有量，協商共識，但參與這樣的「訓練營」削弱互信基礎，只會令未來更難溝通。他認為，民主黨應清楚表明商討政改態度，才有助商討。

蔡毅：助長「台獨」氣焰

港區全國人大代表、香港島各界聯合會理事長蔡毅批評指，民主黨毫不避嫌聯繫「台獨」分子，相當危險。他認為，普選本來可有商有量，達至共識，亦是香港內部事情，毋須以「佔中」行動把香港福祉作為政治籌碼，要脅中央和特區政府，更不用其他地方人士對香港內部事情指指點點。廣大市民都希望落實普選，兩岸統一更是港人和兩岸人民共同願望。民主黨既鼓吹黨員「佔中」，又勾結「台獨」分子，不僅對普選達成共識毫無幫助，令廣大市民失望，更會助長「台獨」分子氣焰，為近期散播的「港獨」思想造勢，民主黨行為實在非常不智。

王惠貞：不利國家發展

港區全國政協委員、九龍社團聯會理事長王惠貞直指，民主黨做法不合適。香港回歸祖國後落實「一國兩制」，其中「一國」是前提，包括「台獨」「港獨」在內任何反對統一的企圖，對國家、對香港都沒有好處。民主黨接觸「台獨」分子，就「佔中」「求教」，助長「台獨」氣焰，不但不利國家發展，而且無助普選取得共識。她希望民主黨重回法治軌道，以溫和路線商討政改，避免再以極端方法謀求普選共識。

黃友嘉：或被激進派「挾着走」

港區全國人大代表、香港工商專業聯會主席黃友嘉表示，民主黨做法很不妥當。他指該黨雖被指是溫和反對派，但可能被激進派「挾着走」，導致近期對政改的表態太強硬。現時離普選還有一段路，如要獲得普選共識，民主黨態度不能太僵，否則在商討路上將難有彎轉。行政會議成員羅范椒芬日前與民主黨中委會面，黃友嘉希望各界人士能與民主黨在政改方面多做工夫，繼續尋求共識。

鍾樹根批破壞社經秩序

民建聯立法會議員鍾樹根指出，民主黨動作證明其刻意破壞香港經濟及社會秩序。他說，該黨主動參與有「台獨」分子出席的「佔中訓練營」，所謂與「台獨」分子分享經驗，實際上打正旗號勾結「台獨」勢力，完全無視此舉會破壞特區與中央的關係，對香港有害無利。鍾樹根希望社會各界反思，這些人士是否維護香港福祉。

張華峰抨拒認港已回歸

立法會金融服務界議員張華峰表示，事件反映反對派提出所謂「佔中」行動，既破壞香港社會和平的同時，亦說明反對派拒絕接受現實，不肯承認香港已經回歸，把個人思維強加於廣大市民，甚至逼使廣大希望祖國統一的市民跟隨「台獨」路線，令「台獨」乘虛而入。民主黨的參與，絕對不利社會發展。他認為，「佔中」分子勾結「台獨」，最終會被市民唾棄，呼籲大搞「佔中」的人士三思，回頭是岸。



簡錫堃(舉起相機者)「指導」民主黨黨員如何「佔中」，遭各界狠批。



▲民主黨向傳媒發放「訓練營」活動照片。

▲劉慧卿在facebook張貼「訓練營」照片。fb圖片

反對派勾結「台獨」事件簿

- 2014年2月22日至23日 民主黨劉慧卿、何俊仁、黃碧雲等參與「華人民主書院」主辦的「非暴力抗爭訓練營」，由台灣「紅衫軍」副總指揮簡錫堃主講「佔中」策略，公然勾結「台獨」勢力。
- 2014年1月19日 工黨李卓人、社民連梁國雄等應「華人民主書院」、「台灣守護民主平台」等綠營團體邀請，參加「台灣公民社會運動研討會」，與會者包括眾多「台獨」團體。
- 2014年1月10日 環保觸覺主席譚凱邦在《自由時報》發表《香港都想獨了 台灣幹嘛不獨》文章，公然支持「台獨」，並鼓吹「港獨」行為。
- 2013年10月19日 「佔中」發起人之一朱耀明、工黨主席李卓人和「真普聯」召集人鄭宇碩，赴台灣向民進黨前主席、前「紅衫軍」總指揮施明德，以及「台獨理論大師」林濁水「討教」，並召開記者會說明情況。事後，遭強大輿論壓力聲討，朱耀明不得不承認「敏感度不足」。
- 2013年9月6日 公民黨立法會議員毛孟靜和「新民主同盟」范國威在「台獨」背景鮮明的《自由時報》上刊登廣告，提出「港獨反中」路線，尋求「台獨」力量支持。

劣行非首見 社會須警覺

民主黨黨員今次參與由「台獨」分子授課的「訓練營」，再引起外界憂慮借「佔中」等行動勾結「台獨」勢力，令「台獨」勢力乘虛而入。反對派多個組織和人物過去已多次公然勾結「台獨」勢力(見表)，為「台獨」組織在香港大開方便之門，各界宜高度警惕。

赴台取經挨批 認「敏感度不足」

去年10月，工黨主席李卓人、「佔中」發起人之一朱耀明及「真普選聯盟」召集人鄭宇碩，到台灣與著名「台獨」分子、民進黨前主席施明德座談「求教」。施明德在其後記者會上聲稱，「香港從英國殖民地的子民，變成中國殖民地的

赴泰觀摩流血示威

去年12月，泰國爆發反政府示威，「佔領中環」主事者之一、工黨主席李卓人到泰國「觀摩」反政府流血示威，聲稱要為「佔中」取經，把當地經驗帶到「佔中」，更揚言「泰國搞佔領搞到咁有規模，真係值得『佔中』學習」。

簡錫堃「台獨」幹將 教民眾製汽油彈

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)民主黨參與「華人民主書院」主辦的「非暴力抗爭訓練營」，就「佔中」向「台獨」分子簡錫堃「討教」，又聲稱不與「台獨」沾邊。然而，向民主黨授課的簡錫堃，「台獨」細胞一直滲透骨子裡。他曾宣揚要用暴力手法達至「台獨」，教民眾製作汽油彈，後來才轉為以軟性手段推銷「台獨」主張，掩飾「台獨」目的。「華人民主書院」更是一所為配合「台獨鬥爭」成立的組織，香港是該組織一個主要目標，參與該書院活動的人士，隨時成為「台獨」勢力滲透對象。

簡錫堃為台灣民進黨創黨黨員，曾代表民進黨當選為第三、四屆「立法委員」。早在上世紀80年代，他強調要用暴力手法達至「台獨」，更曾教民眾製作汽油彈。後來，他接受加拿大城鄉教會非暴力抗爭講師培訓。2006年，他參與親線學者發表的聲明，要求時任「總統」的陳水扁道歉、辭職下台。此後，他更擔任反貪倒扁「紅衫軍」副總指揮。民主黨就是覷準他多次領導大型活動的經驗，因而向他「請教」。

民主黨玩火自焚後患無窮

簡錫堃「台獨」傾向仍可見於近年一些言論。去年1月，簡錫堃曾在台灣公開表示，民進黨不需再強調「台獨」，維持現狀就是「獨立」。雖然他曾表明，民進黨處理兩岸關係時應「放下仇恨」，但根本用意是求民進黨搞「台獨」時，政策要多點智慧，不必強調「台灣要脫離中國」，以此掩飾「台獨」真正意圖。民主黨和簡錫堃聯繫搞關係，形同玩火自焚，後患無窮。

「華人民主書院」領美捐款

至於主辦今次訓練營的「華人民主書院」，則是於2011年5月30日由分散在世界各地的「民運分子」台北成立所創辦，通過網上教育向各地華人社會強調宣傳鬥爭策略，把「台獨」力量理念輸送香港和世界各地，將來配合「台獨」「鬥爭」，其中香港是主要目標。目前，華人民主書院分別於台北及香港設有辦事處，長期以來領取「美國民主基金會」和「台獨」勢力津貼和捐款，主要領導人是王丹、鄭宇碩、王軍濤、何俊仁、陶君行、胡平。民主黨前主席何俊仁也是該會領導人之一，說明民主黨參與「訓練營」早有內在聯繫。

另一方面，近期本港出現一些所謂「本土派」，亦與「台獨勢力」過從甚密。「環保觸覺」主席譚凱邦，近年突然熱衷政治，變身為所謂的「本土派」，多次發表「反赤化」和鼓吹「台獨」等言論，並以人口政策為名新組成「香港人口政策關注組」，攻擊香港與內地融合和港人來港人士，鼓吹「港獨」。2013年9月，他更與公民黨立法會議員毛孟靜、「新民主同盟」議員范國威等聯署，在鼓吹「台獨」的台灣報章《自由時報》，以及香港共3份報章刊登廣告，把個人遊政策以至新來港人士與香港住屋、旅遊設施配套不足等問題掛鉤，聲言新來港人士「拖累香港」，要求削減單程證配額，鼓吹所謂的「源頭減人」。

■香港文匯報記者 鄭治祖

